

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 83 (10871)

Среда, 24 мая 1989 года

Цена 3 коп.

СООБЩЕНИЕ

о результатах повторного голосования по выборам народного депутата СССР по Балаковскому территориальному избирательному округу № 286

Общее число избирателей по округу 256659, приняло участие в голосовании 225694 избирателя, или 87,93 процента.

За Будникова Н. А. подано 81103 голоса, или 35,93 процента, против — 143989 голосов, или 63,79 процента.

За Гамса Э. С. подано 141641 голос, или 62,75 процента, против — 83451

голос, или 36,97 процента.

Признано недействительными 602 бюллетеня.

Таким образом, в соответствии с Законом о выборах народных депутатов СССР, народным депутатом СССР от Балаковского территориального избирательного округа № 286 избран **Эдуард Сергеевич Гамс**, военнослужащий, г. Вольск.



Народный депутат СССР от Балаковского территориального избирательного округа № 286 Э. С. ГАМС.

Товары — народу

ЯРМАРКАМ БЫТЬ

Исполком городского Совета народных депутатов специальным решением утвердил состав постоянно действующего комитета по организации и проведению городских ярмарок.

На заседании исполкома проанализировано проведение ярмарки в конце апреля. Отмечено, что в ней приняли участие все предприятия торговли, общественного питания, районного потребительского общества, а также предприятия промышленности города. Работали 80 продовольственных и промышленных павильонов, 38 точек общественного питания, овощные лотки. В двух местах фун-

кционировали летние кафе на 300 посадочных мест.

Определенный вклад в проведение ярмарки внесли трудовые коллективы ПО «Химволокно» и «Минудобрения». Так, выручка от продажи товаров народного потребления объединения «Химволокно» составила восемь тысяч рублей.

Исполком отметил узкий ассортимент товаров, представленный горплодоовощторгом, судоремонтным заводом, ПО «Балаковорезинотехника», заводами имени Дзержинского и самоходных землеройных машин.

С. ЕРЕМИН.

НА ЧЕТВЕРТОМ реакторном отделении атомной электростанции приближается час, когда комплексная бригада Промстроя во главе с А. И. Филатовым уложит последний кубометр бетона в перекрытие 36-й отметки. Труден и долог был подъем на эту высоту. Осложнившееся положение с материальным снабжением выбило из графика монтажные коллективы нескольких специализированных подразделений и только благодаря их профессиональному мастерству и упорству, высокой организованности рабочий ритм удалось наладить.

Тридцать шестая отметка на протяжении нескольких месяцев не сходила с повестки дня планировщиков, оперативков, произ-

На пусковых объектах

Здесь будет пульт

водственных совещаний. Это и понятно: она открывает тематический фронт работ всем монтажным организациям на АЭС и вполне оправдано, что ее строительство форсируют наиболее опытные коллективы. В их числе — комплексная бригада четвертого участка Промстроя А. И. Филатова, завершившая задание трех лет пятилетки чуть ли не на полгода раньше.

Надо было видеть, как поднялось настроение у бригадира Филатова, его помощников — звеньевых Евгения Анохина, Владимира Бервольда, Виктора Микерова, всех членов

бригады, когда им была дана команда приступить к бетонированию перекрытия 36-й отметки. Их не беспокоило, что сдана она не полностью. Здесь вовсю еще работали две бригады управления «Гидромонтаж», предстояло бок о бок с ними укладывать бетон. Может быть, такой раскрой технологического графика оправдывал себя, по крайней мере, он положительно сказывался на общих результатах. Гидромонтажники старались оторваться, промстройевцы же стремились от них не отставать. Одновременно брига-

да А. И. Филатова после установки в проектное гнездо 320-тонного корпуса реактора бетонировала шахту мокрой перегрузки и бассейн выдержки. С шахтой пришлось познакомиться. Бетон здесь особой марки, так называемый тяжелый, с рудными добавками. Но не впервые с ним имеют дело члены бригады Филатова. Осилили задание и на этот раз. Забетонировали в нормативные сроки и шахту мокрой перегрузки, и бассейн выдержки. А вот теперь заканчивают укладку бетона на перекрытии 36-й отметки четвертого реакторного отделения, на которой будет находиться главный пульт управления четвертым миллионником АЭС.

Н. МИХАЙЛОВ.

Результат бережливости

В этом году наш коллектив решил открыть лицевой счет экономии сырья, материалов и энергоресурсов. И вот первый результат: с начала года экономия составила почти 31 тысячу рублей. Цифра может показаться и небольшой, но если учесть, что у нас работают всего 38 человек, то прибавка весьма значительная.

Бережное отношение к ресурсам, несомненно, сказалось и на выполнении производственного плана: оно составило 103 процента

в первом квартале. Производительность труда выросла на 22 процента. В результате существенно повысилась и заработная плата работников.

Созданию благоприятных условий для работы способствовало также принятие коллективной ответственности за трудовую и общественную дисциплину.

Особой признательности заслуживает труд ветеранов объединения Г. И. Бурчевой, Ю. Н. Ярового, Ж. Л. Архиповой, О. В. Бей-

булатовой, Г. А. Тарасовой.

А выпускает наш участок волокнистый наполнитель, который применяется в приготовлении резиновых смесей, что повышает прочность изделий, получаемых из них, а также продлевает срок их службы. Свою продукцию мы отправляем в Белую Церковь, Караганду, Оренбург, а также нашим соседям — объединению «Балаковорезинотехника».

П. ГРЕБЕНЕВ, начальник участка объединения «Химволокно».

ГОРОД — СЕЛУ

Нужен тесный контакт

Многие работники Приволжского монтажного управления треста «Волгоэнерго-монтаж» имеют крестьянскую жилку, а стало быть, и привязанность к селу, к хлеборобскому делу. И если в управлении заходит речь об оперативной шефской помощи колхозу «Россия», добровольцы на поездку в село Пылковку находят всегда. А помощь в нынешнем году будет, как никогда ранее, значительной.

В договоре, подписанном председателем колхоза В. А. Котьякиным и начальником Приволжского монтажного управления С. Б. Абрамовичем, определены конкретные задачи энергомонтажни-

ков: оборудовать летний лагерь на 800 голов крупного рогатого скота, возвести дом животноводов, изготовить 1300 метров металлических автопоилок. Всего планируется выполнить работ почти на 300 тысяч рублей. Что и говорить, объем работ впечатляет, и на первый взгляд может показаться, что он не под силу шефам. Но если кто-то и думает так, то ошибается.

Для реализации этих планов в управлении создана из числа добровольцев отдельная бригада строителей — монтажников, которую возглавили прораб В. А. Колцов и бригадир Н. Е. Гавердовский. В составе бригады те самые люди с крестьян-

ской жилкой, которые в ответ на решения недавнего мартовского Пленума ЦК КПСС решили помочь подшефному колхозу выйти в число крепких рентабельных хозяйств.

По-настоящему бригада развернула работу с февраля и за два с небольшим месяца выполнила строительные — монтажные работы более чем на 50 тысяч рублей. Подготовлены фундаменты дома животноводов, на базе управления изготовлены автопоилки, полным ходом ведется строительство летнего лагеря с электрическим освещением для 800 голов крупного рогатого скота.

Однако на этом не хо-

телось бы ставить точку. Дело в том, что руководство колхоза в лице его председателя В. А. Котьякина не всегда поддерживает предложения шефов. Не устранены разного рода проволочки в оплате за выполненный объем работ. Словом, нет пока того контакта, который должен быть между городом и селом сейчас, когда решается судьба Продовольственной программы. Об этих проблемах поведали мне начальник планового отдела Г. Г. Ларионова и председатель профкома Приволжского управления К. А. Квятковская.

Н. МИХАЙЛОВ.

С праздника пионерской организации

Весело и интересно встретили светлый весенний праздник — День пионерии балаковские школьники. С утра расцвели красными галстуками аллея парка отдыха возле Дворца культуры химиков. Там начались мероприятия обширной праздничной программы. И вот зазвенела в парке музыка — это начался концерт пионерской самодеятельности. А рядом проходил конкурс рисунков на тему: «Здесь

очень популярный у ребят. Соревновались юные авиамodelисты. Свою ловкость и сноровку показывали отряды юных пожарных. Команды школ с удовольствием соперничали на веселых стартах.

Праздник продолжался во второй половине дня. Он открылся театрализованным представлением. Одновременно начался пионерский пробег по набережной Леона-

ва. Были и другие спортивные игры и соревнования, выступления картингистов, игры «Светофор», блиц-турнир по шахматам. И, наконец, самым ярким впечатлением участников праздника стало карнавальное шествие. А завершился он пионерской дискотеккой, которую провел молодежный центр горкома комсомола.

В. ИЛЬИН.

На приеме у депутата

ПОМОГАТЬ ДЕЛОМ

На днях в ЖКО ПО «Минудобрения» у первого секретаря горкома КПСС Л. К. Юрьева был депутатский прием избирателей по личным вопросам.

ПРИЕМ в отделе начался на 10 минут позже, но не потому, что депутат опоздал, просто разговор на житейские темы с избирателями начался уже на улице: около ЖКО собрались люди, у них к депутату Юрьеву были свои вопросы, которые касались разных сторон повседневной жизни — благоустройства дворовых территорий, транспортных проблем, ремонта жилья... Разговор оказался полезным для обеих сторон. Люди расходились удовлетворенные и встречей, и состоявшейся беседой.

От таких встреч получаешь большой эмоциональный заряд, — как бы подвел итог Л. К. Юрьев. — Сегодня главный вопрос на повестке дня — социальная сфера, более полное удовлетворение нужд людей.

Прием продолжался. Первым вошел в комнату, где проходил прием, Степан Яковлевич Халабуда, ветеран войны.

— Здравствуй, Степан Яковлевич, какая у Вас просьба ко мне? — обратился к ветерану Л. К. Юрьев.

— Помогите поменять квартиру.

— Плохая квартира? — Нет, хорошая, на втором этаже. Только нет балкона, а мне трудно ходить. Балкон нужен, чтобы иметь возможность посидеть, подышать свежим воздухом.

Что ответить? Секретарь горкома квартир не распределяет, но как депутат Л. К. Юрьев может ходатайствовать перед теми, от кого это зависит.

— Можно переселить в дом для малосемейных? — обращается Л. К. Юрьев к находящемуся в комнате приема зам. генерального директора ПО «Минудобрения» П. М. Епишкину.

— Дом уже заселен... — Так... Вопрос непростой, Степан Яковлевич, но будем думать, как Вам помочь.

Следующий посетитель Е. А. Кутюва, она пришла вместе с дочерью. Их интересует: когда они получат новую квартиру?

— А почему Вы пришли ко мне, а не обратились в заводоуправление? К ответственному по распределению жилья? — спрашивает тов. Юрьев.

— А мы не очень верим их

обещаниям. Поэтому пришли к Вам, депутату...

— Когда Е. А. Кутюва получит квартиру? — этот вопрос тов. Юрьев вновь задает П. М. Епишкину.

— До конца года квартирой они будут обеспечены, согласно существующим санитарным нормам.

— Ну, вот ответственный товарищ отвечает, что до конца года вопрос с квартирой решится положительно.

— А если — нет?

— Придете ко мне.

— Если не решится — придем.

А пока — спасибо.

Следующий посетитель снова женщина. Она кладет на стол справку о состоянии здоровья и говорит о цели своего визита:

— Я больна, прошу помочь в установке телефона на квартире.

— Вы стоите в очереди?

— Первая. Только мне все отзывают...

— Думаю, что мы сможем Вам помочь.

— Спасибо.

Люди шли один за другим. И снова депутат выслушивал их просьбы. Многие пришли, стремясь решить вопрос с установкой телефона, другие — с жильем.

НО ВОТ прием завершен. Некоторое время Лев Константинович молчит, а потом говорит:

— Да, в который раз убеждаюсь в том, что прием по личным вопросам — это школа жизни. На прием нужно настраиваться. Нужно найти в себе силы принимать всех равно и решать вопросы по сути. Человек вправе рассчитывать на то, чтобы его не только выслушали, но и помогли. Правда, не всегда это получается.

Многие вопросы, с которыми ко мне обращаются и как к депутату, и как к секретарю горкома, носят чисто житейский характер. И люди правы, что ставят их. Сама жизнь заставляет все больше внимания обращать на социальные проблемы. Без этого перестройка невозможна. Если мы раньше требовали больше продукции, то сегодня главный вопрос — социальный.

Нужды людей, их личные запросы — это отнюдь не мелочь. Сегодня и на заседаниях бюро горкома в первую очередь рассматриваются социальные вопросы.

Радует, что балаковцы замечают перемены в лучшую сторону, которые произошли в жизни города. Вот и сегодня избиратели одоб-

рительно отзывались о продовольственном снабжении: масло, мясо, птица — есть, овощи — тоже.

— Но иногда мы сами создаем трудности...

— Да, примером этому может служить недавний ажиотаж со спичками и солью.

— Вот у меня в руках письмо от жителей дома № 65а по улице Минской, где Вас благодарят за помощь в ремонте квартиры, наведении порядка в подвальном помещении. Часто Вас благодарят за помощь в решении того или иного вопроса?

— Благодарят. Но мы не ждем благодарностей, хотя, если люди удовлетворены решением вопроса — это приятно. Ведь понимаешь, что не от хорошей жизни человек бежит «по верхам» со своими невзгодами.

Конечно, не все обращения обоснованы, справедливы, поэтому обоснованы и отказы.

МНОГОЕ ЕЩЕ предстоит сделать для повышения культуры обслуживания на предприятиях торговли, транспорта, жилищно-коммунальных служб и т. д. Равнодушные, пренебрежение насущными нуждами человека, к сожалению, у нас еще присутствуют.

Односторонне решаются многие жизненно важные вопросы, не всегда есть стремление глубоко вникнуть в суть дела. Взять хотя бы вопрос с обменом жилья ветеранам. В ближайшей перспективе в городе намечается строительство дома для ветеранов, но и сегодня надо искать и находить пути, возможности для того, чтобы облегчить жизнь немолодых, больных людей. Нужно уметь опережать людей, понимать их нужды и запросы.

Проблем, требующих своего решения, у нас еще немало. Многие избиратели, как вы уже убедились, приходят на прием с просьбой помочь в установке телефона. Но нередко приходится говорить «нет». Телефон давно уже перестал быть предметом роскоши, а мы и сегодня не можем удовлетворить запросы всех желающих.

— Прием избирателей по личным вопросам...

— Это работа. Серьезная и ответственная. Надо чаще встречаться с людьми, вести с ними откровенный разговор о наших насущных делах, о перестройке. И помогать, прежде всего делом.

Г. БУРТОВАЯ.



За те 24 года, что работает на заводе запасных деталей объединения «Химволокно» слесарь-сборщик Владимир Александрович Ольгин, дело свое он изучил, что называется, до тонкостей. Именно поэтому ему чаще всего определяют в ученики ребят из подшефного СПТУ-43. Владимир Александрович охотно занимается наставничеством, помогает ребятам приобрести профессиональные навыки. Ветерана труда уважают товарищи за открытый характер, готовность всегда прийти на помощь.

Фото С. КАРЕДИНА.

Программа «Забота»

Лучше, чем прежде, стали решаться теперь многие вопросы социального обслуживания ветеранов войны и труда, предусмотренные принятой облисполкомом программой «Забота». Только в прошлом году более чем 60 тысячам ветеранов, а также остро нуждающимся пенсионерам и одиноким престарелым людям произведена доплата к пенсиям. Около восьми тысяч из них охвачены шефской помощью, 885 инвалидов вой-

ны и семей погибших воинов улучшили свои жилищные условия.

Центры и отделения социальной помощи обслуживают сегодня на дому 3,5 тысячи одиноких граждан. В рамках программы «Забота» построено четыре колхозных дома для ветеранов, в городах Энгельсе и Балакове два жилых дома отданы ста сорока семьям ветеранов, здесь создан весь комплекс услуг социально-бытового назначения.

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Ох, уж эти проводы...

Пять часов сорок пять минут утра. Около призывного пункта собирается народ. По прилегающим к военкомату улицам идут и идут группы людей. Настраивание у всех разное — от веселого до самого мрачного. С каждой минутой людей становится все больше, они стоят кучками на мокрой после дождя траве, на тротуаре, кто-то поет под гитару, кто-то тихо плачет. Через час начнется отправка призывников в армию.

Один мой знакомый провожал племянника в армию и затем поделился впечатлениями:

— Что там утром творится! Много пьяных, толпа совершенно неуправляема, милиционеры сидят в своих машинах и не выходят. А призывников несут через толпу на руках. Традиция!

Мне захотелось самой на это посмотреть, тем более, что работники военкомата тоже сетовали на трудности в отправке призывников. И вот я хожу вместе со всеми по траве вокруг голубых огромных ворот второго отделения военкомата с прорезанной маленькой дверью и

красной звездой наверху. Дверца плотно закрыта, и из-за нее не издается ни звука, похоже, там никого нет. Чуть поодаль от ворот стоят два «уазика» и легковая машина с милиционерами. Они сидят там молча и сосредоточенно смотрят на людей. Несколько юношей, уже достаточно пьяных, врезаются в толпу и громко поют под гитару и танцуют, разбрызгивая ногами грязную воду из луж.

Шесть часов пятнадцать минут. Сквозь шум и гомон толпы слышен женский крик. Все оборачиваются — два парня сцепились в драке. Несколько коротких ударов — и один

из них, одетый в красный пуловер, летит кувырком в грязь. Глухо стукнулся об асфальт его фотоаппарат.

— Где же милиция, чего она делает? — слышатся выкрики из толпы.

А парни продолжают драться. Наконец, их разбирают. Через голубые ворота вдруг слышен звонкий, усиленный микрофоном голос:

— Всем, кто прибыл на призывный пункт для отправки в армию, зайти в ворота для посадки в автобусы. Отправление через пять минут.

В толпе начинается движение к той самой маленькой двери в воротах, которая распахивается, чтобы принять призывников. Плачут матери, обнимают своих мальчиков, девушки прячут мокрые глаза. Некоторые отцы и родственники мужского пола, изрядно выпившие, громко дают последние наказы. В воздухе стоит смесь запахов мокрой травы, табака

и перегара. Перегар, впрочем, заглушает остальные запахи. И вот первые ребята шагают в проем ворот, а их матери, родственники толпятся у входа, заглядывают туда и кричат последние напутствия. И вдруг...

Вдруг где-то сзади слышится молодецкий свист и затем крики. Люди отскакивают с дороги в разные стороны. Из толпы выделяется группа молодых людей, несущих на руках призывника. Бегут с огромной скоростью, с шумом врезаются в толпу у ворот, грязные туфли на вытнутых ногах будущего солдата проходятся по чьим-то спицам. Не успела я опомниться от увиденного зрелища, как прямо над ухом услышала еще один свист и едва успела отскочить в сторону — мимо меня пролетели ноги в грязных кроссовках и куча-мала, несущая обладателя этих ног прямо в ворота. Никто из присутствующих не выразил удивления или возмущения, все просто старались уверну-

ться от бегущих. Лишь один мужчина как бы про себя тихо спросил:

— Зачем же таких немощных в армию, если они сами идти не могут?

Его никто не услышал. Ребята исчезли за железной дверью один за другим, а их друзья, те самые, что несли на руках, полезли на каменный забор, чтобы сверху еще раз крикнуть слова прощания. Но тут вмешалась милиция, подъехав прямо к забору и заставив всех с него слезть.

Семь часов. Ворота открываются полностью. Выезжает первый автобус с призывниками. Они прилипли к стеклам, из окон тянутся к нам десятки рук, над толпой взмывают платки, гитары, сжатые кулаки. Пока автобус проезжает мимо нас, каждый старается ударить по его грязному мокрому боку рукой, сумкой, гитарой, так что кажется, бьет огромный барабан. Через минуту показывается второй автобус. И все повторяется. Последний раз мельк-

нули веселые мальчишечьи лица перед нами, еще видны из окна протянутые руки, но автобус все дальше, и вот уже дорога пуста, и голубые ворота опять бесстрастно закрыты и неприступны. Люди начинают медленно расходиться. Я подошла к начальнику второго отделения подполковнику В. А. Грачеву.

— Видели? — спросил он. — Это еще нормально, потому что эти ребята самые лучшие, будут служить в дивизии Дзержинского в Москве. А вы приходите, когда судимых будем отправлять. Тут такое бывает...

Вспомнились фильмы о том, как провожали рекрутов в царскую армию на 25 лет. Там тоже было что-то подобное, традиционное. Так, может быть, традиции стоит менять? Тем более, что два года — срок небольшой, особенно в мирное время.

И. ДМИТРИЕВА.

Тематическая страница «Огни коммунизма»

Знакомьтесь: ваш участковый

БЫЛО БЫ ЛЕГЧЕ ...

В. А. Гончаров работает участковым инспектором четвертого микрорайона третий год. Не раз поощрялся за проводимую профилактическую работу на закрепленном участке. Умело ведет работу с нарушителями антиалкогольного законодательства. В этом году ему активно помогают дружинники — у Гончарова с ними тесная связь. В прошлом году Гончаров участвовал в областном конкурсе профессионального мастерства среди молодых участковых инспекторов милиции и завоевал третье место.

— А как Вы, Владимир Александрович, сами оцениваете свою работу? — спрашиваю Гончарова.

— Учиться еще нужно многому. Сейчас уже появился определенный опыт, а в начале было нелегко, не хватало навыков практической работы. Кое-чему я научился, участвуя в охране общественного порядка в Москве во время Игр доброй воли и на соревнованиях молодежи. Ну, а главным моим на-

ставником стал Н. М. Волков.

Участковым инспектором четвертого микрорайона меня назначили сразу после окончания Чебоксарской школы милиции.

— Работа началась с учета и профилактики?

— Без этого нельзя добиться результатов. Участок у нас сложный — много общежитий, молодежи, плюс неблагополучные семьи. Скучать не приходится. Есть у меня

«крестник», знакомство с ним у меня состоялось после возвращения из колонии. Познакомились, поговорили, помог ему трудоустроиться. Однако снова к бутылке потянуло. А как выпьет, то на глаза мнеяется — грязно ругается, в семье скандалы устраивает. Пришлось отправить его в ЛТП. Надо ему лечиться. К этому выводу пришел не только я, но и он сам. А это, признаться, не так уж часто бывает.

— В розыске преступников Вы участвуете?

— Да. Вот такой пример. Познакомились двое мужчин. После совместной солидной выпивки гость стал угрожать хозяину ножом, отобрал у него паспорт и сберегательную книжку. По ней мошенническим путем получил в Сберкассе деньги и скрылся. Потерпевший обратился за помощью в милицию. По названым им приметам задержан преступник и привлечен к уголовной ответственности.

Работа участкового инспектора ответственная, нужная и трудная. Думаю, что работать нам было бы куда легче, если бы люди не занимали позицию сторонних наблюдателей, активнее помогали нам в борьбе с преступностью.

Г. БУРТОВАЯ.

Из почты страницы

Неуважение ради порядка

Примелькались, поблекли в нашем сознании слова: «Никто не забыт, ничто не забыто!» С грустью гляжу на высотный дом № 25 на набережной Леонова. Высоко на крыше внушительных размеров орден Победы, а рядом — непонятное сочетание цифр: «941—14»...

Невольно вспоминается недавнее празднование Дня Победы. На митинге у обелиска балаковцам, павшим в годы войны, впереди стояла колонна фронтовиков. Но после возложения венков и цветов ветеранам предложили обойти мемориал по улице Чапаева и пробираться на улицу

Ленина по дворам домов, хотя бульвар вдоль улицы Факел социализма был чист и пустынен. Только усиленные наряды дружинников и милиции надежно охраняли его от прохожих. Спрашиваю у милиционера:

— Почему не разрешаете здесь пройти, за домами ведь грязно и сыро...

— А чтобы был порядок, — услышал невразумительный ответ.

Странное представление о порядке.

С. МЕНКОВ, ветеран войны и труда.

Пока не поздно

В нашем районе участились случаи краж, которые совершают подростки. И вроде бы, на первый взгляд, «безобидные». Например, у ребенка украли новую игрушку. А бываю и покрупнее кражи — можно зайти в детский сад и залезть в карманы чужого плаща...

У меня, например, украли 16 рублей, а у сына на улице, где он играл, отняли игрушку.

Заранее услышу возражения: мол, не оставляй деньги в кармане, не пускай ребенка одного на улицу...

Не могу согласиться с этим. Ну почему мы не имеем пра-

ва жить просто, свободно, доверяя людям? Почему нужно везде и во всем опасаться воровства? Не лучше ли будет, если родители больше внимания станут уделять своим детям, не будут смотреть сквозь пальцы на их «шалости»?

Меня просто удивляет: неужели родители не интересуются, откуда у ребят появились деньги, чужие вещи? Неужели их это не тревожит? А ведь если сразу не пресечь эту дурную склонность ребят, то через год-два будет уже поздно...

Н. ВИРХ, воспитательница.

Если заочница в отпуске...

«Я работаю в ПО «Волгодизельмаш», в настоящее время нахожусь в отпуске по уходу за ребенком. Получаю пособие в размере 35 рублей. На вот в апреле, получая пособие, обнаружила, что из 35 рублей произвели какие-то вычеты. В бухгалтерии завода объяснили, что вычеты произведены в связи с тем, что в январе я находилась на учебной сессии продолжительностью 9 рабочих дней, которые в соответствии с моим заявлением и в связи с успешной сдачей экзаменов были оплачиваемыми (я учусь заочно в Саратовском экономическом институте). Юрист завода подтвердила правильность вычетов.

Я обратилась в юридическую консультацию, где мне объяснили, что в соответствии со статьей 165 КЗОТ РСФСР бухгалтерия не имела права делать вычеты из пособия. Юрист завода, ссылаясь на ту же статью, доказывала обратное. Кто же прав?

Н. МОРГУНОВА.

Редакция попросила прокомментировать это письмо старшего помощника прокурора города М. И. Стрелку:

— Техник - конструктор отдела главного конструктора ПО «Волгодизельмаш» Н. П. Моргунова находится в отпуске по уходу за ребенком и получает пособие по государственному социальному страхованию в размере 35 рублей на основании статьи 165 КЗОТ РСФСР и постановления Совета Министров СССР и ВЦСПС, которыми предусмотрено предоставление женщине такого частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года. Оплачиваемый отпуск может быть использован полностью или по частям в любое время, до тех пор, пока ребенку не исполнится год.

Но в соответствии с параграфом пятнадцатым комментария законодательства о труде к статье 165 этот отпуск по желанию женщины прерывается, если в период частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком у нее возникает право на получение оплачиваемого отпуска в связи с обучением в учебном заведении. После окончания оплачиваемого учебного отпуска женщина вправе возобновить ранее прерванный отпуск по уходу за ребенком без продления его за счет времени, которое она находилась в учебном отпуске.

Следовательно, бухгалтерией ПО «Волгодизельмаш» оплата Н. П. Моргуновой была произведена правильно: по желанию Моргуновой был прерван отпуск по уходу за ребенком в связи с выездом на зимнюю сессию в институт. За эти дни пособие не начисляется в связи с тем, что был оплачен учебный отпуск.

В зеркале фактов «СЭКОНОМИЛИ» КОЛБАСУ

Особую тревогу вызывает в последнее время положение дел в школьных столовых. Родители учащихся той или иной школы нередко задают нам вопросы: «Почему плохо кормят ребят в столовых? Что мешает качественному приготовлению пищи?»

Произведенная работниками ОБХСС проверка состояния дел в школьных столовых дала возможность дать конкретный ответ на поставленные вопросы. Было проверено 12 столовых и в шести из них обнаружены серьезные недостатки — недочеты, недовложения. Например, повар столовой школы № 23 Л. И. Салаева систематически уменьшала порции отварной колбасы: из 278 порций она «экономила» 17... Этот факт рассматривался на товарищеском суде — его решением Салаева оштрафована.

Очень «экономно» работала и повар столовой школы № 13 М. Г. Морева. Для проверки было взято 10 порций плова — недочес составил 4,5 порции... Решением народного суда Морева оштрафована.

Направлен в народный суд и материал по делу повара столовой школы № 4 Л. А. Шаровой, которая недоставляла порции отварной колбасы. Было взвешено 76 порций — недочес составил 10,5 порции. В день проверки школьной столовой на зав. производством Л. Н. Сафонову был составлен протокол административного правонарушения — за реализацию работникам столовой сырой колбасы, которая предназначалась детям, Сафонов решением административной комиссии оштрафована.

Таких примеров можно привести немало. Уменьшенные порции подавали ребятам в столовых школ № 5 (повар Т. Г. Курбашова), № 22 (повар Г. М. Шевченко), № 16 (повар Л. И. Бусыгина).

Ко всем правонарушителям правоохранительными органами принимаются меры наказания, а что же руководители треста общепита? Ведь приведенные факты свидетельствуют о серьезных недоработках администрации, которая несет ответственность за организацию питания в школьных столовых. По своему служебному долгу руководители треста, объединений обязаны проводить целенаправленную воспитательную работу с персоналом столовых, более тщательно вести контроль за использованием продуктов по назначению. Эту работу могут проводить и школьные посты народного контроля.

С. ЕГОРОВ, оперуполномоченный ОБХСС ГОВД.



Добровольная народная дружина ПО «Минудобрения» является одной из лучших в городе. Она не раз завоевывала призовые места среди дружин города. Несколько ее членов носят нагрудный знак «Отличный дружинник».

Так что молодые здоровые мужчины могут не опасаться хулиганов: их покой охраняется надежно...

На снимке: лучшие дружинники жилищно-коммунального отдела (слева направо) — Л. И. Спас, В. В. Пятницына, А. А. Яковлева, О. А. Федорова. Фото С.КАРЕДИНА.

Из зала суда

НАРКОТИК ПО ЗНАКОМСТВУ

К печальному выводу пришли народные судьи горнарсуда при рассмотрении дела в отношении П. Бондалетова, который обвинялся в нарушении установленных правил приобретения наркотических веществ. Это обвинение полностью нашло свое подтверждение в судебном заседании.

Работая участковым врачом-терапевтом в поликлинике № 2 в период с 10 мая по 19 сентября прошлого года, Бондалетов выписывал рецепты на приобретение наркотикосодержащего препарата своим знакомым, близким и для личного потребления без соответствующих отметок в медицинских картах.

Чтобы как-то скрыть свои преступные действия, Бондалетов производил записи в

амбулаторных картах больных о якобы назначенном им для лечения препарате, хотя никому из больных рецепты на его получение врачом не были выписаны.

Медицинская комиссия дала заключение, что большинство больных людей действительно нуждалось в назначении препарата, однако Бондалетов выписал им «что попроще», а своих друзей с сомнительным диагнозом заблуждаемости регулярно снабжал. В общей сложности осужденный Бондалетов незаконно приобрел для собственного потребления и для других лиц 520 таблеток, содержащих 7,8 грамма чистого кокаина.

Что обо всем этом думает сам страж здоровья! Никакого осмысленного ответа от

врача Бондалетова суд не услышал. Он понимает, что «немножко» нарушил закон, однако «совершенно не думал и даже не знал» о существовании каких-то инструкций Минздрава СССР об отпуске лекарственных препаратов с содержанием наркотических веществ...

Суд напомнил Бондалетову о существовании ст. 224 УК РСФСР, признав его виновным в нарушении установленных правил приобретения наркотических веществ, и определил ему наказание в виде двух лет исправительных работ по месту работы с удержанием 20 процентов заработной платы в доход государства.

Н. СЕНЯКИН, председатель горнарсуда.

БЬЕМ ТРЕВОГУ

Не проходить мимо

В этом году значительно увеличилось число молодых людей, задержанных за нарушение общественного порядка. Сотрудникам милиции приходится нелегко. Нередко молодые люди пытаются вызвать милиционера на конфликт, скомпрометировать его в глазах жителей города. Так, 31 марта на площади возле кинотеатра «Мир» собралась большая группа молодежи: подростки громко кричали, сквернословили. Своим поведением они мешали нормальному отдыху жильцов близлежащих домов. На замечания, сделанные им работниками милиции, не отреагировали, стали выкрикивать угрозы в адрес милиционеров. Принятыми мерами были задержаны Д. Минеев (СПТУ-38), В. Подъяченко, Д. Таймурзин (СПТУ-62), А. Мошкин (СПТУ-43), П. Демин (не работает), Р. Тохтиров (ранее судимый), А. Проценко (СШ № 23), П. Казаков (СШ № 21), Д. Толоконцев (СШ № 17). Они обвиняются в злостном хулиганстве.

Родители подростков оштрафованы. Некоторые совершенные преступления можно было предупредить. Одну из форм предупреждения мы видим в своеобразной изоляции подростков, находящихся в пьяном виде, лиц, нарушающих общественный порядок, и принятие к ним предусмотренных законом мер административного либо общественного воздействия.

В предупреждении хулиганства большая роль отводится общественным формированиям. Нам необходимо добиться, чтобы каждый случай нарушения общественного порядка был поводом для серьезного разговора в ученических группах, трудовых коллективах, где работают родители правонарушителей, в комсомольских организациях города.

А. КУРЫШЕВ, зам. начальника ГОВД, майор милиции.

Справки. Реклама. Объявления

Для жителей города и района



Валентину Ивановну Шубу, закройщицу верхней и мужской одежды ателье «Луч», знают многие горожане как мастера высокого класса. И делая заказ в ателье, они нередко высказывают пожелание, чтобы его выполнила именно Валентина Ивановна: есть уверенность, что изделие будет сшито в короткие сроки, с высоким качеством.
На снимке: В. И. Шуба.

Фото С. КАРЕДИНА.

РЕПЛИКА

Уважаемые зрители

Некоторая нерегулярность появления киноафиш на страницах городской газеты стала причиной телефонных звонков и писем в редакцию. Объяснение этой нерегулярности простое — объявления платные, и, очевидно, затраты на рекламу администрацией кинотеатра пересматриваются.

А пока можно вспомнить, что справки о том, какие фильмы можно посмотреть в кинотеатрах города, дают автоответчики. Через 09 узнаем телефон городского автоответчика. Звоним. Звоним. Звоним. Вызов есть — ответа нет. Есть автоответчики в каждом кинотеатре, здесь повезло больше. Уважаемые кинозрители информацию получают, правда, не всегда регулярно.

— Не подскажете, в чем дело? — пишет читательница В. В. Евдокимова. — 8 мая звонила во все кинотеатры, и нигде автоот-

ветчики не работали. Казалось бы, в выходные дни, тем более праздничные, просто необходимо, чтобы информация о кинофильмах была.

Нам тоже так кажется. Тем более, что не у каждого жителя города есть телефон, и если уж он вышел позвонить из автомата, желательно, чтобы на другом конце провода этого звонка ждали. Недаром же автоответчик начинает со слов: «Уважаемые зрители».

Вспомнив об этом обращении, в последний раз звоним по 09.

— Девушка, извините пожалуйста, звоним по телефону городского автоответчика, и никак не можем дозвониться. Может быть, номер сменился? — Нет, телефон этот. Просто он никогда не работает.

Вот так, «уважаемые зрители».

А. БИРЮКОВ.

СПОРТ

Серебро — балаковцу

В Брянске завершилось первенство Советского Союза по борьбе самбо. Большой успех выпал на долю воспитанника отделения борьбы ДЮСШ-1 горно В. Чередины, ученика 9 класса школы № 4. Он стал серебряным при-

зером соревнований. Это неплохая заявка на будущее. Тем более, что В. Чередины является одним из наиболее способных питомцев старшего тренера А. И. Зубарева.

В. ШЕРОНОВ,
директор ДЮСШ-1 горно.

Трансагентство предлагает специализированный транспорт для перевозки домашних вещей, мебели, холодильников, пианино, сельскохозяйственных и других грузов.

Транспорт работает в удобное для перевозок время с 7 до 21 часа ежедневно.

Заказы можно оформить заранее в трансагентстве по ул. Ленина, 60, с 8 до 19 часов (тел. 4-59-02, без выходных дней).

Комплексные приемные пункты

Вам нужно сдать в ремонт телевизор или получить его из ремонта!

Позвоните по телефону 4-78-15 в цех по ул. Свердлова или 3-16-81 «Балатон», сделайте заказ.

Телевизоры абонентского обслуживания доставляются бесплатно.

Владельцы гарантийных телевизоров оплачивают агентству только работу,

связанную с погрузкой-выгрузкой, подъемом на этажи.

Другие заказчики обслуживаются в соответствии с тарифами на эти услуги.

Предстоят дачные перевозки!

На лесоторговой базе работает приемный пункт по доставке строительных материалов (тел. 94-17-21).

работают:

— в телеателье «Балатон» (10 микрорайон) и по Саратовскому шоссе, 31а (46 микрорайон), с 8 до 17 часов;

— в мебельном магазине, ул. Р. Люксембург, с 10 до 19 часов.

Выходные — воскресенье, понедельник.

Заказы на контейнерные перевозки для населения принимаются приемным пунктом, размещенным на территории железнодорожной станции.

Необходимо сдать автомашины в ремонт!

В ремонт принимаются автомашины 6,15x13, 6,45x13, 7,35x14. Исполнитель — Куйбышевский шиноремонтный завод — гарантирует пробег восстановленных автомашин.

Ждем вас в приемном пункте: Саратовское шоссе, 31а (тел. 2-92-63).

Трансагентство.

Дворец культуры химиков

предлагает

выездные дискотеки, видеотеки, концерты в школах, учреждениях, на детских площадках, в лагерях, профилакториях,

оказывает платные услуги

в организации и проведении выпускного бала.



КОНКУРС!

Балаковский горком ВЛКСМ объявляет конкурс

на лучший эскиз-идею обелиска (памятного знака) балаковским воинам-интернационалистам, погибшим в Афганистане.

Победитель награждается премией в размере 500 рублей.

Срок подачи заявок до 1 июля 1989 года.

25 мая

в Балаковском медицинском училище

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Начало в 15 часов. Приглашаются выпускники средних школ.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ при производственном объединении бытового обслуживания населения

ПРЕДЛАГАЕТ

следующие виды услуг:

- обивку и утепление дверей,
- сборку мебели,
- ремонт мягкой мебели,
- переплет книг и журналов,
- раскрой ткани,
- настройку музыкальных инструментов,
- проведение свадеб и торжественных вечеров,
- перевод текстов с иностранных языков,
- курсы аэробики.

За справками обращаться по тел. 2-03-32, 4-47-15.

Комплексные приемные пункты, расположенные в жилых районах и на промышленных предприятиях города, производят неограниченный

ПРИЕМ ЗАКАЗОВ

на химчистку и крашение одежды, чистку ковров, и ковровых изделий, настилов, пухоперовых изделий.

Производится частичная или полная замена подкладов у пальто, пиджаков, удлинение, укорачивание изделий, замена наперников.

Сдавайте вещи в химчистку, храните их чистыми.

Застарелые пятна удалять сложнее.

Предлагается покраска вещей в нужный для вас цвет.

Адреса КПП: ул. Красноармейская, 13 (общественные филиалы института); ул. Трнавская, 65а; ул. 30 лет Победы, 31 (гостиница «Балаково»); ул. Рабочая, 53.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

в ресторан «Балаково» — метрдотеля, — экспедитора, — обработчиков овощей, — уборщиц.

в ПО «Химволокно» им. В. И. Ленина — экономиста подсобного хозяйства (село Николаевка). Должностной оклад — 210 руб. Жилье предоставляется.

За справками обращаться в отдел кадров объединения. Проезд троллейбусами №№ 1, 2 до остановки «Химкомбинат».

на завод землеройных машин

— крановщиков автомобильных, мостовых, козловых и башенных кранов, — кладовщиков, — токарей, — операторов станков с ЧПУ,

— штамповщиков холодной штамповки.

в ПМК и ПМК-36 Краснопартизанского района (на постоянную и сезонную)

— монтажников, каменщиков, трактористов-бульдозеристов, плотников, машинистов-экскаваторщиков, штукатуров-маляров.

За справками обращаться по адресу: пос. Горный, Краснопартизанского района, Саратовской области, райисполком. Бюро по трудоустройству. Доехать можно автобусом Балаково — Горный. Телефон бюро 2-12-49.

МЕНЯЮ

г. Балаково на г. Саратов или г. Энгельс или пос. Жасминное. 3-комнатная квартира 39 кв. м, комнаты изолированные, 7 этаж 9-этажного нового дома, 2 лоджии, 1 лоджия — 16 кв. м — на 2-3-комнатную в г. Саратове или равноценную в г. Энгельсе или пос. Жасминное.

Обращаться: г. Балаково, ул. Трнавская 265, кв. 129, после 18 часов.

Утерянные права и техпаспорт на имя Прахова Виктора Борисовича просьба вернуть за вознаграждение (тел. 3-42-58).

КУПЛЮ

мотоколяску СЗД. Обращаться: Волжская, 66, кв. 1 (тел. 2-18-64).

Ежедневно с 9 до 17 часов

РАБОТАЕТ

мастерская по ческе шерсти (для населения).

Обращаться по адресу: ул. Советская, 61 (подвальное помещение).

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш адрес:

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41600

Заказ № 2015

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.